
 

Activité documentaire sur les rayonnement dans 

l’univers p 20, 21 : 

 

3. Les rayonnements difficilement observables depuis 

la surface de la Terre sont ceux absorbés par  

l’atmosphère. Il s’agit notamment des rayons X, des 

ultraviolets, des infrarouges lointains (rayons T), 

d’une  partie des micro-ondes et des ondes radio. 

 

4. 

a. La vapeur d’eau absorbe surtout les infrarouges. 

b. Le dioxygène et l’ozone absorbent surtout les 

ultraviolets. 

 

5. Un radiotélescope capte les ondes radio, c’est-àdire 

des ondes dont les longueurs d’onde sont supérieures 

à 10
–1

 m. Les ondes radio n’étant pas absorbées par 

l’atmosphère terrestre, on peut installer des 

radiotélescopes au niveau de la mer. 

 

6.Un télescope spatial est un télescope placé audelà de 

l’atmosphère. Le télescope spatial présente l’avantage, 

par rapport à son homologue terrestre, de ne pas être 

perturbé par l’atmosphère terrestre. 


